

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 150 pta.
Prv. 5 ps. trim. (10 sem. 20 año.
Estranj. y Ultramar 10 ptas.
Treinta ejemplares, una pta.

UN NUMERO
5
CÉNTIMOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.
todas las ediciones
UNA PESETA LINEA
Rebaja á los anunciantes que
traten con la Administracion.

AÑO XXXII, NUM. 8532.

MADRID, LUNES 1.º DE AGOSTO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 129.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO 6, MILANESAS, 6, ALMACEN DE FRUTOS COLOÑALES.

IMPORTANTE.

Para la direccion de una gran fabrica de planchas y tubos de plomo se necesita una persona entendida y con referencias de garantia.—Callejon de San Marcos, numero 6, se reciben proposiciones.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 1.º DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real orden confirmando el fallo de la comision provincial de Valencia, por el cual fué declarado soldado en 1880, Dario Garcia Ortega del cupo de San Cristobal de Baedo.
—Otras relativas á la suspension de sujeciones algunos concejales y secretario de Trehuena (Cádiz) Redovay y Vill de Ebro (Alicante) Mejorada (Madrid), y el Cerro (Huelva).

FOMENTO.—Real orden resolviendo un expediente promovido por D. Mario Maria Maldonado y otros sobre aprovechamiento de pines.
Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Tunez, 31.
En la noche del 27 al 28 ha sido ocupada Herba por las tropas francesas sin resistencia. La escuadra se ha dirigido á Zarzis, cuya actividad es hostil.

Singapore, 30.
Ha llegado el vapor correo Asia, del marques de Campo y sale para Manila sin novedad.

Nueva-York, 31.
El Herald de Nueva-York publica una carta de Hartmann contando los pormenores del complot para asesinar al emperador de Rusia, padre del general, por medio de la explosion de una mina colocada bajo los railes del ferrocarril de Moscú.

Washington, 31.
El Sr. Garfield ha experimentado una mejora sensible. Los medicos aseguran que la bala está colocada en la parte anterior del vientro. Es probable que la bala sea rodada de un tipo, en cuyo caso no causaria inquietudes.

Los medicos han declarado que esperan con fundamento el restablecimiento completo de la salud del Sr. Garfield.—*Fabra.*

De nuestro servicio es, especial recibimos anoche los telegramas siguientes:
San Fernando, 31.
Juan Rana, CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Los toros de la ganaderia de Castrillon han sido malos. Los diestros desgraciados.
Alicante, 30.

Los toros de D. Felix Gomez han sido regulares. Han muerto 11 caballos. El banderillero el Barbi, ha sufrido una contusion en el pecho por fortuna leve. El banderillero Morenó, ha recibido una herida en la cabeza tambien leve. El Gordito, ha estado regular en la braga y muerte de sus toros. Cara-an-cha, muy bien en uno de sus toros y fusion proprio de una estocada superior. La enrida buena.

Lo ocurrido en los baños flotantes de Cartagena no ha tenido, ni con mucho, la importancia que se le ha dado por algunos periódicos. Una carta de aquella poblacion dice, con fecha del sábado, que ayer mismo quedarian de nuevo abiertos al publico los baños, no ya flotantes, sino fijos en la arena, y que al siguiente día de lo que en un principio se llamó horrososa catástrofe, hubo la acostumbrada concurrencia de bañistas, pudiendo convenirnos—añade el correspondiente—de la solidez de la construcción cuando vimos que despues de ser inutilizada os toros los flotadores se sumergió el edificio con alguna dificultad, y no tanto que no pudiera todavía servir de albergue á más de treinta personas que lo ocupaban.

Diez el Siglo Médico.
«Los estados congestivos de los centros nerviosos y del aparato respiratorio continúan siendo frecuentes, y como ellos las hemorragias en el parénquima de estos mismos órganos y en la superficie de la mucosa respiratoria. Los trastornos gastro-intestinales en sus formas hiperorriticas y neurálgicas tambien se presentan en gran número, particularmente con los síntomas de colico por indigestion, diarreas abundantes, enterocolitis y colitis; las hemorroides y las congestiones vesicales, así como algunos casos de hematurias y proctarriagias, tambien se presentan con frecuencia. Las erupciones agudas febriles ó apérficas en sus formas eritematosas y vesiculares de breve duracion, son asimismo muy frecuentes.»

La Gaceta de mañana publicará los decretos encargando nuevamente de la Presidencia del Consejo y del ministerio de Ultramar, respectivamente, á los Sres. Sagasta y Leon y Castillo.

El día 5 del actual saldrá para San Sebastián el señor ministro de Gracia y Justicia.

Ayer se ha encargado nuevamente

del mando de la provincia el gobernador de Valencia.

El guarda aguja de la estacion de Mérida ha sido ayer cogido por el tren quedando muerto en el acto.

Mañana debe llegar á Madrid el gobernador de Almería.

Un telegrama recibido anoche en la Presidencia anuncia que desde hoy queda instalado en Ferrol el servicio semafórico de Monteventuro hasta el punto que lo permiten los escasos elementos pre arados para ello.

Dice anoche la Epoca, hablando del asunto de las negociaciones diplomáticas pendientes, que una noticia curiosa es la de que para responder á las reclamaciones de súbditos franceses por daños experimentados en la guerra de Cuba, muchos propietarios de la frontera hispano-francesa están recogiendo datos para probar los inmensos perjuicios que les pararon de resultar de tener los carlistas la frontera abierta para la intronacion de toda clase de perechicos militares, aun los de mar y buho.

En la casa núm. 48 del P. seo de las Delicias, se ha sorprendido una fabrica de moneda falsa, recogiendo varias pastas y multitud de utensilios propios de tan criminal industria.

Ayer fue sorprendido por un oficial de la guardia civil, en la plaza del Dos de Mayo, un hombre que estaba descolgando la corona dedicada por la testamentaria de Aguirre á Diaz y Velarde, cuyo ratero, al ver al oficial, se dio á la fuga.

Al salir el sábado los operarios de la fabrica de Tabacos, notó el portero que uno de ellos llevaba muy ahutada la cazadora. Detenido por un agente municipal y registrado, se le halló profundamente meñada la arroba de tabaco, hallándose en su domicilio una cantidad mucho mayor.

Se sospechaba de él por el lujo con que vestía y las alhajas que usaba de algun tiempo á esta parte, con solo 10 reales que ganaba de jornal.

El Tamer, de cuya existencia en el hospital de Lugo dimos noticia, falleció el 28, al cabo de sesenta y cinco días trascurridos sin tomar alimento alguno, sosteniéndose durante ese tiempo con agua pura.

Ha llegado á Madrid con su señora el ministro de Ultramar, Sr. Leon y Castillo. En la estacion le esperaban el subsecretario, los jefes y auxiliares de aquel departamento y varios de sus amigos particulares.

Segun dice un telegrama de Roma, el tribunal superior ha absuelto á uno de los individuos acusados por los sucesos ocurridos con motivo de la traslacion del cuerpo de Pio IX.

Los demás han sido condenados á una pena bastante menor de la que se les impuso en primera instancia.

Ninguna nueva noticia podemos comunicar á nuestros lectores, referente á los últimos sucesos de Sfax. Se siguen ignorando por completo los detalles y mientras estos no lleguen se hace de todo punto imposible formular opinion concreta, ya para juzgar de la importancia del atropello á nuestra pabellon, ya para que el gobierno concrete los terminos de la reclamacion á que el hecho pueda dar lugar.

Al anticipar á nuestros lectores que oficialmente se habia confirmado la noticia de que durante la colision que tuvo lugar en las calles de Sfax y que nuestra bandera no habia sido respetada, indicamos que el gobierno se proponia dirigir inmediatamente una enérgica nota pidiendo la satisfaccion á que tiene derecho la bandera de una nacion amiga y la indemnizacion consiguiente para nuestro agente consular, y con efecto, este fué y sigue siendo su propósito.

Pero la circunstancia de encontrarse en idéntico caso el pabellon de Italia, Inglaterra y Alemania, puesto que fueron víctimas tambien sus respectivos agentes consulares, uni ó al hecho de que hasta ahora se desconocen por completo las circunstancias que han concurrido en la comision de tan grave falta, han inclinado al gobierno á permanecer silencioso hasta que oficialmente se hayan depurado los hechos para formular la reclamacion de acuerdo con las demas naciones, cuyas ban eras han sido atropelladas por las fuerzas regulares de Francia despues de su entrada en Sfax.

La nota que en su día se dirigirá al gobierno de la vecina republica será por consiguiente colectiva, puesto que el atropello, y por ende la ofensa, alcanza á todos por igual.

Todos los asuntos de esta índole son de suyo muy delicados para que pueda obrarse con libereza; pues así como la prensa ejercitan un derecho indiscutible, se ocupa de las cuestiones estorbores con el carácter que estimamos conveniente, puesto que la responsabilidad de lo que diga y sostenga solo alcanza á la prensa misma; los gobier-

nos, por el contrario, vienen obligados á obrar con gran prudencia, puesto que la responsabilidad de un paso poco meditado, alcanza á los pueblos cuyos destinos le están encomendados.

Decimos esto en contestacion á los periódicos que muestran impaciencia por creer que el gobierno se abandona en este delicado asunto.

El Sr. Sagasta que pasó en Biarritz el día de ayer, saldrá hoy en el expres de España, para estar en Villalva el martes á las ocho de la mañana, donde le esperaran los ministros residentes en Madrid.

El duelo que dijimos dias pasados iba á tener lugar entre M. Alfred Petit y un italiano, á consecuencia de una caricatura de Italia, se ha verificado en Boveresse (Suiza), resultando herido de alguna gravedad, el italiano Manfredo Bassetti, corresponsal de un periódico de Roma.

En una facion de fuegos artificiales celebrada el viernes último en Santander, una señora asustada por un repentino disparo de multitud de cohetes, se al rizo fuertemente á un caballero que se hallaba á su lado.

A poco de esto observó el caballero que su reloj habia desaparecido.

Es un sistema de escamoteo verdaderamente dulce y que en ocasiones haría menos sensible la pérdida de una alhaja.

Parce que los militares que fueron separados del servicio por motivos políticos, son los siguientes:
Brigadier: Guardia, Villacampa y Diaz Berrio.

Coronels: Saco y Moreno del Cristo. Teniente coronel, Garcia Belgado. Comandante, Saturnio Andrés. Capitanes: Arias Diaz, Gomez Segura, Bstarrica, Pujol, Pinta, Quierolo y Elices Montes.

Subalternos: Pinilla, Gonzalez, Hijer y otros varios.

BOLSIN.—En el día de anoche no hubo ni operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 1.º DE AGOSTO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 1.º
Hoy se conoce exactamente la réplica del ministro de Estado de España á la última nota francesa sobre los sucesos de la provincia de Granada.

El gobierno español no acepta en manera alguna la paridad entre las guerras carlista, cantonal y de Cuba, con los desastres ocurridos en las inmediaciones de Saida.

Los perjuicios que sufrieron los ciudadanos franceses á consecuencia de las guerras pudieron evitarse, pues hubo tiempo para reharlos.

En cambio, los españoles, que al amparo de la bandera francesa se dedicaban á una explotación que tanto contribuía al acrecentamiento de la riqueza argelina, no tuvieron tiempo para ponerse á cubierto de las salvajes incursiones de las tribus rebeldes.

Además, el mismo gobierno francés, al separar de sus mandos á varios jefes de las columnas encargadas de perseguir á los insurrectos, ha reconocido que dichos militares no supieron impedir los ataques de los árabes á los colonos españoles.

España no puede castigar á los autores de la matanza de Saida. Esta mision está encomendada á Francia, la cual, siendo fuerte y poderosa, no podrá menos de reducir á la obediencia á los insurrectos impidiéndoles fuertes tributos para resarcir los daños por ellos causados.

No admitiendo el gobierno español la paridad entre las insurrecciones carlistas, cantonal y cubana, con el levantamiento de los árabes del Sur de la Argelia, no puede aceptar por lo tanto lo que indica el Sr. Barthélemy Saint Hilaire en su nota de establecer compensacion por los perjuicios sufridos por los ciudadanos franceses en España y Cuba durante dichas guerras.

El gobierno español insiste en pedir que se resarzan los daños causados á los españoles residentes en la provincia de Orán, por el arand al mismo tiempo sus protestas de amistad y consideracion á la nacion francesa.—*Fabra.*

Los demócratas del pueblo de Baños darán sus votos á la candidatura del señor Gonzalez Fiori, por no presentarse por el distrito á que dicho pueblo pertenece, ningun candidato de la demócrata.

Así lo dice el Liberal.

Los padres escolapios que tenían á su cargo un colegio de segunda enseñanza en Jativa, lo han abandonado por no abonarles el Ayuntamiento nueve mensualidades, marchándose el jueves de la ciudad.

El director de Agricultura ha recibido el cargo de redactar el pliego de condiciones para sustituir la Gaceta Agrícola. Quizás en las Cortes proponga la supresion de esta revista, ó por lo menos el carácter obligatorio para los ayuntamientos que hoy tiene.

En cuanto el general Terrero tome posesion del cargo de ayudante del rey, saldrá para su casa de Torrelavega el ex-ministro general Ceballos. Se detendrá allí algun tiempo, puesto que desea descansar de los trabajos de estos últimos seis años.

Una carta política de La Granja, que publica hoy un diario de la mañana, dice terminantemente que la fusion no puede tener el menor sintoma de disidencia ni desunion, y que si por fin llegara la política se desenlazaria en sentido siempre favorable al partido constitucional.

El corresponsal añade:
«Y no son estas gratuitas apreciaciones mías, si que las tengo en datos y palabras para mí, y en este género de asuntos, de trascendental y casi decisiva autoridad. Quien pudiera saberlo, afirma que la corona está resuelta á que los liberales gobiernen en este país hasta un punto tal, que si fuera preciso disolver las nuevas Cortes, se disolverian; y si la fusion se rompiera tambien se disolverian siendo entonces los constitucionales quienes obtendrian el decreto de disolucion y convocatoria.»

Los augurios de la carta para los conservadores no pueden ser más fatales.

Cornelio Boer, pescador de sardinas, ha tenido estos últimos dias la suerte de sacar en Bolendam (Holanda) una redada con menos de un kilogramo de anchoas y un bloque informe de materia desconocida que pesaba siete kilos.

Y decimos suerte, porque cuando ese bloque, casi petrificado, se limpió y desembrasó al descubierta 450 ducados en otras tantas piezas de plata española de buena ley, acuñados en los años desde 1600 á 1680.

En Linares se encuentran embargadas 37 minas en la actualidad.

Mañana serán ejecutados en Velaz-Málaga, los reos de asesinato y robo, Rafael Merlin Civico y Sebastian Civico Ruiz.

Segun el Defensor de Granada, el ministro de Fomento se halla dispuesto á conceder la línea férrea de Murcia á Granada por Lorca, que habrá de sustentarse en esta mes.

El gobernador de Granada citó ayer á los tenientes alcaldes de aquella capital en su despacho con objeto, segun el Liberal dinástico, de firmar una carta dirigida al señor presidente del Consejo de ministros, esliendo la actitud de los constitucionales al votarse los cargos de teniente de alcalde, uniendose para ello á los liberales conservadores.

Dice la carta, letra más ó ménos, que la union con los hombres de procedencia conservadora para la votacion fué de momento y aspirando solo á hacer triunfar lo que más provechoso creian á los intereses económicos y administrativos de la ciudad.

En Barcelona se verificó anteayer la prueba oficial de las máquin y Calderas del cañonero Pinar construidas en los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Las máquin son de alta y baja precision con distribucion especial para moverse á gran velocidad y de la fuerza colectiva de 240 caballos. El gasto de combustibles fué de un kilogramo por hora y fuerza de caballo, marchando el tuque á la velocidad de 10 millas y con una presion de cuatro atmosferas.

Entre las curiosidades de Paris se encuentra el merca, ó de resos de cigarros de todas clases en la plaza Mauvert. Todas las mañan se está lleno de gente. Un kilo de paños de cigarros de Londres vale de uno y medio á dos y medio francos, segun el largo del pucho. Los restos de cigarros de 5 á 10 centimos cada uno, son mente, valen de 75 centimos á 1 50 el kilo.

Hay cinco ó seis casas por mayor que tienen sus establecimientos en los salones de vino de aquella vecindad, y allí hacen sus negocios con sus marchantes, quienes generalmente son hombres y mujeres jóvenes y vistosos. Este tabaco lo venden á trabajos duros, ó esportan bajo el nombre de tabaco de Paris. Habia un viejo que se hizo tan rico en este negocio, que últimamente tenia una renta anual de 15000 francos.

Dice el Globo.
«Parece que ayer hubo indicios de que cuatro presos del Saladero tenían fraguada su fuga por el eslujo que facilitó la de otros cuatro pocos dias hace, pero la prevision del alcalde lo evitó, pues fueron aquellos trasladados de departamento.»

El día 7 del mes próximo es el designado por el Sr. Castelar para pronunciar su discurso en Huesca.

El gobernador civil de Zaragoza señor Lacadena que se presenta candidato por el distrito de Bortaña (Huesca), ha recibido numerosas felicitaciones y varias cartas particulares ofreciéndole todo su apoyo los electores de aquel país por donde merece todo género de simpatías.

Ha tomado posesion del cargo de ins-

pector de policía de la provincia de Lérida el antiguo funcionario D. Juan José Castillo.

Ha llegado á Madrid el alcalde de Sevilla señor de La Puente y Pollán, así como tambien procedente de Pamplona donde ha estado con el Sr. Sagasta, el candidato constitucional por Aracón (Huelva), Sr. Garcia Ramirez.

Hoy recibimos la siguiente carta:
Cauterets, 29.

Ayer 28, á las tres de la tarde, dió principio la primera corrida hispano-landesa, ó inauguracion de la plaza de toros. La forma de la citada plaza es ovalada, teniendo tan solo tendido, dividido en cuatro partes, ó sea, reservados y primaras á la sombra, y números 2 y 3 al sol. En uno de los frentes está la presidencia. Los tendidos se hallan cubiertos con telas diversas para evitar la molestia del sol á los espectadores.

Ocupada la plaza por una numerosa concurrencia y hecha la señal por el presidente Sr. Lataje de Mondamarsan, cuya direccion le fué concedida por ser condecorado de las corridas de toros de los landeses, salió el guía de los Pyrenées á caballo (por alguacil), siguiéndole la cuadrilla española y landesa.

Nuestros toreros eran: como espada, Mazzantini, que vestía verde y oro, y los banderilleros, Gonzalez (a) Camina, de encarnado y azul; Romualdo Puerto (a) Montañes, de corinto y negro, y Ramon Marquez (a) Trippita, de azul y negro.

Luego el famoso Paul Daverat, con payatalon y chaleco blanco, corbata negra y boina azul oscura; los demás toreros landeses, que eran siete, vestían pantalón blanco, chaqueta de terciopelo y boina con borla, llevando además como distintivo unas cintas en el hombro.

Nuestra cuadrilla ha capeado y banderilleado dos toros de cuatro años, de la ganaderia de Pedro Galo, de Feraña, estando aquella en todas las suertes bastante floja, siendo mucho de esto debido á que el suelo de la plaza estaba muy blanco y la arena movediza, de la que salían grandes piedras al tiempo de pisarla.

La plaza presentaba un aspecto admirable: habia unas 2000 personas, entre las que se contaban muchas mujeres españolas; pero ninguna de ellas ostentaba nuestra clásica mantilla blanca; únicamente se vio una mantilla negra que la llevaba una señora andaluza.

Los detalles de la corrida no ofrecen novedad, reduciéndose á capear y poner un par de banderillas á cada toro y con otra banderilla señalada la accion de matar al toro, el cual es llevado oravez al corral.

El Sr. Daverat ha estado bastante bien; ha saltado las vacas con los pies atados.

Manantini ha recibido un puntazo en la pierna derecha, aunque leve.

La música que tocó durante la corrida estaba compuesta de instrumentos de cuerdas.

Un silencio profundo, como si se estuviera en la audicion de un concierto, ha reinado toda la corrida.

Cada día llegan más bañistas, los cuales ya no pudiendo hospedarse en los hoteles, tienen que buscar las sucursales del hotel de Anglatreter del Sr. Mellon y señora.—A. G.

En la junta de tenientes de alcalde verificada ayer, quedó acordado girar frecuentes visitas á los establecimientos de todas clases con el fin de vigilarse se practique rigurosamente el sistema métrico.

Los federales activistas han aconsejado el retraimiento á sus amigos en las próximas elecciones como tuvimos ocasion de hacer notar anoche.

Y los federales no pactistas dicen á los suyos lo siguiente:
«En muy pocos distritos podrán presentarse federales, pero en donde sea posible, federales españoles, presentados y votados, sin tener para nada en cuenta el resultado. Donde no haya posibilidad de fuerza, aproveché el período electoral para organizar nuestros comités propios, y estar preparados para las contingencias del porvenir.»

No os detenga el cansa; no os detenga el juramento; no os detenga nada donde podais vencer; nuestros diputados no jurarán, pero serán los representes antes del partido federal, y éste de pura de haber cumplido con su deber al elegirlos, habrá demostrado su vigor.»

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:
San Ildefonso, 31.

Sigue la animacion en este real Sitio, llegando hoy, como día festivo, muchos viajeros de Segovia y pueblos circunvecinos. SS. MM. y AA. siguen bien en su importante salud, habiendo asistido anoche á la función del teatro, donde habia un lleno completo, y ejecutándose la comedia El pueblo blanco, á beneficio de la actriz Sra. D.ª Julia Villar.

Han llegado á esta el actor D. Antonio Riquelme que, habiendo terminado sus compromisos en el teatro de Apolo, hará en este coliseo algunas representaciones, y la contralto D.ª Trinidad Agudo y Santiago, quien probablemente, segun noticias, dará un concierto cantando con su discipula la Sra. Sierra, hija del Sr. Sierra músico mayor de Arapiles. La mencionada cantante ha llamado la atencion en algunos grandes teatros de Milan, Filadelfia, Francia y otros puntos.

Respecto á los asuntos de Roma, el nuncio de su Santidad insiste en reclamar proteccion á las po onias católicas por los sucesos ocurridos en la procesion de aquella capital.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido un mes de próroga á la licencia que disfruta el oficial de la seccion de Lérida, D. José Fernandez Salvatierra.

Esta tarde con un gentío bastante numeroso en los deliciosos jardines de este

real sitio, ha corrido la fuente Carrera de cañales, habiendo después pasado delante del real palacio, a pie, S. M. la reina y S. A. A. siendo saludadas respetuosamente por el público.

En esta provincia la campaña electoral promete estar animada. Por la capital es candidato oficial D. Melitón Martín, que muestra desesperadamente en contra de don Hipólito Pina, independiente, que cuenta con grandísimas simpatías en todos los pueblos del partido.

Por Santa María de Nieva luchan hasta ahora con varia suerte el marqués de Benafán, ministerial y D. José Onate y Ruiz y D. Roque Leon de Rivera. El éxito es muy dudoso.

En Tudela se presenta frente al marqués de Kardiel el Sr. Sanjaure, que es del país y tiene gran base en el partido.

Por último, en Sospedrea y Riazza la lucha es empeñada entre D. José Onate y Vilarcal, adicte y D. José Ramírez, demócrata; ambos de grande arraigo é influencia en el distrito.

Es objeto de comentarios la conducta apasionada que se atribuye al gobernador civil en los asuntos electorales.

El tiempo hermosísimo, y empezian a comentarse los preparativos del viaje de S. M. M., que será á las diez de la noche del día 5.—*Museo.*

Non curiosos los datos siguientes muy á propósito para tener una idea de la causa ocasional de la colisión habida días atrás entre los vecinos de los pueblos de Plá de Cabra y Cabra:

En 1573, D. Guillen arzobispo de esta ciudad, dió á Berenguer de Vilafranca el término donde hoy se halla el Plá, nombre que entonces se le dió, pues antes se llamaba Villa-alba. Durante el reinado de D. Jaime el Conquistador se dió á Cabra parte del término del Plá, indudante con el de Cabra, pero con la condición de que de los siete días de la semana, durante cinco dejaban los de este último pueblo pasar las aguas de riego á los del pueblo cedente, aprovechándose ellos los dos restantes días.

En la actualidad parece que á consecuencia de la escasez de agua, los de Cabra no cumplen estas condiciones, lo que ha sido causa del conflicto que movió estas líneas.

Dice un periódico de Vigo:

Proyéctase organizar una gran verbena marítima en nuestro puerto, para celebrar la noche que se halle en bahía la escuadra azul y como obsequio á los reyes.

En Pamplona se proyecta la traida de aguas y parece que ya dispone el municipio del capital necesario.

Han sido desarmados los somatenes de Plá de Cabra y Cabra, por haber tomado parte en la reyerta ocurrida entre los vecinos de ambos pueblos el último domingo.

De nuestro correspondiente en la exposición universal de la electricidad:

Paris, 30.

Las dudas que he expuesto en mis anteriores acerca de la fecha inaugurale de la exposición se han realizado; la apertura se hizo ya para el 14.

Si los trabajos continúan con la actividad actual, creo que dicho día estará todo terminado.

Todas las naciones tienen en este punto la misma responsabilidad; es la primera vez que España se ve acompañada en cuestiones de puntualidad; pero á Francia corresponden en primer término las censuras, porque, aprisa de que ella es la que convoca, por verificarse la exposición en París, los espositores franceses han tenido más facilidades para emplazar sus aparatos.

Los electricistas franceses se detienen diciendo que los pintores tienen la culpa. Algo hay de esto; en el Palacio de la Industria, acóba de verificarse una exposición de pinturas, y á pesar de las excitaciones olivales, muchos cuadros no han sido retirados aun por sus autores. Ha pasado sobre esto lo mismo que en Madrid durante la última exposición de Bellas Artes; verdades que hay cuadros que nadie arroja á diez de la noche.

Esta suspensión nos debe halagar; ya nos parecemos en una cosa más á los franceses, que con tanto interés imitamos.

La exposición estará abierta todos los días, desde las ocho y media de la mañana hasta las seis de la tarde, y desde las ocho hasta las once de la noche.

Costará ver la electricidad 1/30 los domingos 0/40 francos.

Ningun objeto expuesto podrá ser dibujado ni fotografiado sin autorización del espositor, visada por la comisaria general.

Los espositores gozarán de las garantías que otorga la ley de 25 de mayo de 1865.

Se concederán diplomas y medallas y un plazo para retirar los objetos; en esto ya á suceder como con los cuadros, algunos aparatos carecen de padre.

A juzgar por lo expuesto, la nave y todas las salas del primer piso serán insuficientes para contener tanto aparato; esta exposición que podemos calificar de especial, ocupará más espacio que la universal de 1883.

El fero de la administración del Estado que se construye en el centro de la nave, avanza mucho, así como también el estanque de 18 metros de diámetro destinado á las experiencias de los barcos eléctricos.

Las instalaciones de España, Suiza, Italia, Bélgica, Holanda, Suecia, Rusia, Austria, Alemania é Inglaterra, ocupan la mitad de la nave; las de Francia la otra mitad.

El teatro, que por cierto puede compararse por su decorado y dimensiones al del salón del Conservatorio, está terminado; en primer término servirá de estudio á las aplicaciones de los diversos sistemas de luces eléctricas destinadas á los teatros.

Como los actores es justo que den su opinión sobre este particular, serán invitados por el comisario general, algunos estarán conformes, porque si las luces eléctricas al público, nada tienen ya que hacer ellos.

El camino de hierro eléctrico que partirá de la plaza de la Concordia, se construye actualmente.

Se esperan los comisionados de los ministerios de la Guerra, Marina y Fomento; ingenieros militares es natural vengán algunos, pues se presentan muchos aparatos de campaña, y si los ingenieros milia-

res han de completar el ya importante material que hemos visto en las revistas y en los simulacros, justo es estudien lo que aquí se presenta.

Alemania envía 20 comisionados, á este tenor las demás naciones; germánicos todos aquí misarás dure la exposición.

América ha dejado presidente de su representación á Edison; todos esperan que sorprenderá á los electricistas europeos con algun invento de *grasso culture*, y ha-ce falta, porque entre ellos no está tan elevado como ante el siglo.

La comisión española ha presentado sus respetos al embajador de España; el primer secretario de la embajada Sr. Avallano, la está comandando de distinciones; también ha saludado al Sr. Bates, presidente de la comisión de Hacienda, en cuyo despacho se encontraba á la sazón el distinguido Sr. Nuñez de Arce.

Los telegrafistas españoles se proponen visitar la estación central; las sucursales ya las han visitado; los empleados de aquí están rodeados de un confort excelente, esto es lo que más les ha llamado la atención, sin duda creían que eran de la misma manera que los de esa.—*Voces.*

Nuestro correspondiente de Biarritz nos escribe con fecha 31 dándonos algunos detalles acerca de la muerte y funerales del contraalmirante Sr. Diaz Herrera.

La gravedad de su estado hacia prever desde luego una funesta terminación y no hace muchos días, habiéndose detenido en Biarritz el obispo auxiliar de Madrid, Sr. Sanchez, íntimo amigo del Sr. Herrera, con el esclusivo objeto de visitarle, fue acometido el enfermo de un síncope tan fuerte que todos los que le rodeaban hubieron de darle por muerto, disponiendo ya lo necesario para recibirle los últimos deberes; pero una faza de caldo que al moribundo administró un individuo de su familia, reanimó al Sr. Herrera y produjo una favorable reacción merced á la cual ha vivido hasta el 29 en que dejó de existir á las seis de la mañana después de haber recibido todos los auxilios espirituales.

Esta mañana, añade nuestro correspondiente, á las ocho se ha verificado el entierro con asistencia de una gran parte de la colonia española, que, como siempre en esta época, es aún numerosísima y distinguida.

Presidían el duelo el Sr. Toca, representante del fero de la Torre y el marqués de la Habana.

El general Chacon llevaba una de las cintas del fero, al que seguía una numerosísima concurrencia, compuesta de los señores marqués de Vallejo, conde de Irujo y Casa-Sadana, señores Mugueta, Fanat, conde de Bayona, señor Alarcón y vicecomandante Sr. Góngora, Pérez Ruano, encargado de negocios de España; Siles y Savaterra, Acevo, Pérez Ruiz, Abades (D. Manuel), brigadier Alameda, Estorillo (hijo), Peña y Goffi, Lezcano (hijos), Navarra (Don Ramiro), Cávero, Chaurru, Ganduán, Larralde, Semprun, Meado, Pachol, doctor Adema, marqués de Castel de Riu, Pratts, Chacon (hijo) y otra porción de personas cuyos nombres sería prolijo enumerar.

El duque de la Torre se retiró de la iglesia antes de terminar la vigilia y empezó la misa, con objeto de recibir al Sr. Sagasta, que debe almorzar hoy con el general Serrano á su paso para San Ildefonso.

Después de verificada la misa de cuerpo presente, el cadáver ha sido depositado en el cementerio de esta villa.

El fero desaparecía materialmente bajo el ramaje de cuatro inmensas coronas y una gran cruz de flores.

La temperatura de Biarritz es hace días insoportable; la afluencia de espafioles aumenta de día en día, y todo hace esperar una temporada excepcional con respecto á concurrencia.

Hoy se inaugura el palacio de Biarritz, antigua residencia de los emperadores, convertida en círculo de recreo, de *baccarat* y de ruleta. Delante de la fachada principal se ha colocado una fuente monumental y dos jarrones de cristal, cuyo coste, según dicen, sube de diez y seis mil francos.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro compañero Peris Mencheta:

Valencia, 30.

Anoche, con una solemnidad digna del acto que se verificaba, tuvieron lugar en el aristocrático coliseo de la calle de las Barcas los juegos *florales*, que todos los años organiza la distinguida sociedad titulada *Los Penas*, y que forma parte del programa de la feria.

El teatro no podía estar más hermoso. Grupos de arboles, estatuas, castillos de flores convertían el vestíbulo en un hermoso jardín. La fachada hallábase brillantemente iluminada. El interior del salón presentaba un gran golpe de vista. Todas las butacas, casi todos los palcos y demás asientos de preferencia estaban ocupados por señoras; en el fondo del escenario se elevaba un solto coronado por las armas de la ciudad y el histórico *hat-pena*. En los ángulos destacábanse las imágenes de Ausias March, Luis Vives, Vicente Ferrer y Juan de Juanes. Los antepechos de los palcos estaban adornados con guirnaldas de flores, con mucho gusto dispuestas.

Todas las autoridades y representantes de corporaciones y ayuntamiento, ocupaban en el estrado el sitio que tenían designado.

El presidente de la sociedad D. Jacinto Laballa, leyó un breve, pero sentido discurso, y abrió la sesión en la que iban á ser premiados los vencedores.

Pasando en seguida á la publicación de los premios, anunciados por la flor natural se había adjudicado á D. Juan Rodríguez de Guzman por su poesía titulada *El amor*, siendo saludado el autor con una salva de aplausos, quien designó como *reina de la fiesta* á la distinguida señora, doña Isabel la Cerda de Andreu, hija de los señores condes de Pareñt.

A los acordes de la marcha, compuesta expresos por el señor Biasco para este acto, y que también ha sido premiada, subió la *reina de la fiesta* era riquísimo; los aplausos eran atronadores y prolongados. Cuando terminaron, díjose lectura á la composición premiada y

que es de un lenguaje correcto y con pensamientos de primer orden.

El premio consistía en una preciosa flor natural.

Continuando la publicación de los premios, resultaron adjudicados de la siguiente manera:

Accesita á la *flor natural*: á D. José Verán y don Victoria Peña de Amer, ambos de Barcelona.

Un objeto de arte al autor del mejor bulto de Ausias March: premio, al escultor Sr. Yerro; accésit, al Sr. Fuster.

Otra joya alegórica al autor de la mejor marcha para la proclamación de la *reina de la fiesta*: premio á D. Francisco Blasco; accésit, á D. José Jordá.

Estos eran los premios ordinarios; los extraordinarios fueron adjudicados en la siguiente forma:

El de la diputación provincial de Valencia, por la mejor biografía de un valenciano: premio á D. Antonio de sus obras, á D. Antonio de sus obras, cuyo trabajo versó sobre D. Vicente Fox. El dictamen del conde-sistorio hace mención muy honrera de un trabajo sobre las obras poéticas del antiguo ingeniero valenciano D. Gaspar de Aguilár, y otro, de especial mérito crítico, sobre el pintor Juan de Juanes.

El de la mejor colección de castares valencianos, fue adjudicado á D. Luis Cebrian, médico de Almenara.

El de la diputación de Castellón, por un catálogo biográfico de los hijos ilustres de aquella provincia, no se adjudicó; pero sí se adjudicó á Sr. Irujo y Simon.

El premio de la Escuela de Artesanos, á quien más inspiradamente cantase los sacrificios del obrero para alcanzar la instrucción, ganólo de Victor Irujo y Simon, ya mencionado en el anterior.

El obituario por los señores barones de Cortés, al que mejor cantase las alabanzas de María Santísima, lo ganó otro vate igualmente laureado ya, el presbítero don José Arroyo y Almela, capellan del hospital de Nuestra Señera de la Misericordia.

Al Sr. Irujo y Flores (don Juan) se adjudicó tambien un premio por una Memoria sobre la industria abaniquera en Valencia y otro premio extraordinario consistente en un clavel de oro y plata á la señora baronesa de Cortés, por una composición poética.

Terminado esto, levantose el distinguido jurado D. Cirilo Amorós, pronunciando un discurso notable como todos los suyos y que la falta de tiempo, me impide extraer.

Al terminar fué calurosamente aplaudido.

El jurado que ha juzgado las obras presentadas en este certamen lo componian, entre otros, el Sr. D. Teodoro Llortore, director de las *Provincias*, y el distinguido poeta catalán y virtuoso sacerdote D. Jacinto Vardaguer.

Á las once y media terminaban los *juegos florales*, á los que asistió lo más es cogido de la buena sociedad valenciana.

En la noche del jueves prendióse fuego á una casa del vecino pueblo de Nazaret, y como el viento era algo fuerte, bien pronto significaron las llamas á las barracas contiguas de tal suerte, que la brigada de zapadores-bomberos, la tripulación de los trasportes de guerra *El Piles* y *El Vigilante* y todos los vecinos de aquella población marítima, se retiraron al día siguiente á las diez de la mañana después de haber hecho cuantos esfuerzos les fueron posibles. No pudo evitarse que las barracas quedasen sin hogar, pues cada una de ellas ha perdido su pobre barraca. Desde los primeros momentos las autoridades civiles y militares de Valencia se presentaron en el lugar del siniestro dando órdenes y disponiendo lo que en aquel franco convenia.

El gobernador civil ha pedido por telegrama algunos reportes del fondo de calamidades, y por el pronto dispuso que los vecinos se encargaran de albergar á las familias que han quedado sin hogar.—*Mensajería.*

Santander, 1.º (8/45 m.)

Á las siete de esta mañana ha fondeado el vapor-correo de Cuba *A. Lopez*, conduciendo la correspondencia, 37 pasajeros, 67 cabos y soldados, 15 marineros y 3 presidentes.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad.

San Sebastian, 1.º (9/49 m.)

El señor presidente del Consejo de ministros sale en el espreso de hoy para Villalba.

Escriben de Viena una noticia que será objeto de comentarios:

En la sociedad aristocrática de Pesca como en la de Viena, se habla de las proximas bodas del conde Guillermo de Bismark, hijo del gran condeiller con el bella condesa Helena Andrássy, hija del antiguo ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungria.

El acto estuvo brillantísimo y muy concurrido.

Paris, 1.º

Esta tarde se reunió en el ministerio de Estado las comisiones de Francia, Suecia y Noruega, para ultimar las negociaciones del nuevo tratado de comercio y navegación.

Londres, 1.º

En estos momentos se encuentran navegando con rumbo á las plazas comerciales de Inglaterra 273 navios con cargamento de trigo.

Aden, 31.

El vapor *reina Mercedes*, de Olanó, Larinaga y compañía, cuyo salido de Barcelona el 28 de junio, llegó á Manila el 27 de julio.—*Tablas.*

Hoy se han recibido telegramas en la Presidencia, del clero y autoridades de Velez-Málaga, solicitando el indulto de la pena capital de los reos Rafael Martín y Sebastian Civico.

Estos desgraciados, á las ocho de la mañana de hoy han sido puestos en capilla.

El señor ministro de Marina llevará mañana á la firma de S. M. el nombramiento de ayudante mayor del arsenal de Ferrol á favor del capitán de fragata D. Francisco Mauran.

La fragata *Arimansa* volvió á salir de Vigo para Ferrol en la mañana de ayer.

El vapor *Limiers* salió anoche de Alieante para Cartagena conduciendo caudales.

Esta tarde se han reunido en el ayuntamiento los tenientes de alcalde; al poco rato de conferenciar han pasado á hacerlo con el señor gobernador civil de la provincia.

Esta mañana no ha podido celebrarse sesión pública el ayuntamiento por falta de número de señores concejales, por cuyo motivo aquella tendrá lugar pasado mañana miércoles.

Á las seis de esta tarde se ha inaugurado el servicio de elevación de aguas en el sitio denominado los Cuatro Caminos á cuyo acto han concurrido el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, el comisario del ramo, Sr. Bravo, los concejales electos por el distrito de la Universidad, y varios vecinos de aquella zona.

Con tan importante mejora han quedado establecidas al servicio público nueve fuentes vecinales y otros tantos abrevaderos próximos á la carretera de Francia.

La realización de dicha mejora fue acordada el año 1876 y desde entonces han venido consignándose todos los años 70000 pesetas, sin que hasta ahora se haya efectuado una innovación que tantas ventajas ha de reportar á aquel ya tan populoso vecindario.

Este se preparaba para celebrar esta noche tan favorable, acontecimiento, con músicas, cohetes y bailes públicos.

El periódico la *Luz de Cuba* ha sido denunciado.

El subsecretario de Hacienda, señor Rico, se encuentra molestado estos dias por fuertes dolores neuralgicos.

Desearnos su completo alivio.

El acuerdo tomado por el consejo supremo de la Guerra sobre la causa de irregularidades del apostadero de la Habana, no es tal acuerdo del consejo en pleno como han dicho varios periódicos á los que ayer rectificamos completamente, sino simplemente dictámen del fiscal, según nuestras noticias de hoy.

Han quedado paralizadas las obras del canal que se construye en la izquierda del Libro, y con este motivo las comarcas interesadas han acudido al ministro de Fomento reclamando que continúen.

El general en jefe del ejército del Norte participa esta tarde al señor ministro de la Guerra que á las tres y media de la tarde ha pasado por San Sebastian el presidente del Consejo de ministros, habiéndole ofrecido sus respetos en la estación.

Segun un telegrama de Málaga recibido hoy en el ministerio de la Guerra, ha sido herido gravemente un guardia civil al intentar poner paz en un matrimonio que se estaba peleando. El agresor ha sido preso.

Un día de estos se verificará la entrega al ministerio de la Gobernacion por el de la Guerra del cuartel de Ocaña, para instalación de presidentes. La entrega es provisional.

Ha llegado á Madrid el general Ceballos, después de haber hecho entrega del cargo de primer ayudante de S. M. el rey, al general Ferrero.

Hoy ha estado á presentarse al ministro de la Guerra y á solicitar el cuartel para Madrid y pasaporte para Torrelavega, donde se propone pasar unos dias.

Dice un periódico que la dirección general de Propiedades ha mandado comisionados á la provincia de Avila con objeto de que practiquen las operaciones de amillaramiento, precisamente en vísperas de las elecciones, dando á entender que es una medida electoral.

Se equivoqa nuestro apreciable colega La dirección de Contribuciones, con arreglo á la instrucción y en cumplimiento de la ley ha dispuesto que salgan estas comisiones de amillaramiento no solo para Avila, sino para todas las provincias de España; siendo precisamente esta la época en que procede llevar á cabo estos trabajos.

Se ha encargado del mando del gobierno militar de Santander el brigadier Mollo.

Probablemente mañana llevará á la firma de S. M. el rey, el señor ministro de la Guerra una pequeña combinación de cargos militares con motivo de la vacante que existe de segundo cabo de Navarra.

El partido progresista-democrático de Avanda de Duero acordó en la reunión tenida el día 30 de julio por decisión del comité del mismo no presentar candidato propio por aquel distrito y votar al ministerial D. Manuel Macías.

Algunos de los concurrentes distinción del acuerdo, proponiendo votar la candidatura del Sr. Salmieron por acumulación; pero dominó el sentido de alianza ministerial.

Han fallecido:

En Barcelona: D. Francisco de Mañent, D. Alejandro Ortobanich y Ferrer y don María Favis y Forment; en Santander, D. Florencina Cortez de Argona y D. Francisco Barrera; en Tarragona, D. José Al. Salvany Dalmau; en Málaga, D. Guillermo Dorri; en Aspe, D. Antonio Muñoz Cerdán; en Reus, don José Odena Pujol; en Murcia, D. Andrea Ibañez Lanrado, y en Carfaxena, don Cristóbal Rodríguez Sanchez y don Purificación Lizana.

No es cierto que haya presentado su dimisión el gobernador de America, ni su venida á la corte tiene nada que ver con las elecciones. El Sr. Roselló viene á Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernacion respecto de la suerte de los inmigrantes de la Argelia.

La dirección general de Establecimientos penales ha aprobado el proyecto de construcción de una nueva cárcel para el partido judicial de San Sebastian (Guipuzcoa) con las modificaciones propuestas por el arquitecto de dicho centro.

Asimismo han sido aprobados los anteproyectos de cárceles públicas en Aspeitia y Conca.

Se ha concedido ingreso en la órden civil de Beneficencia con cruz de segunda clase, al Sr. Armand Cruzon, vicecónsul de Francia en Sevilla.

Dicen de Zaragoza:

Se agita entre los federales no pactistas de la capital la idea presentar candidatura propia en las proximas elecciones de diputados. En este caso se supone que prestará su apoyo para la eleccion del candidato á candidatos que se designen, el grupo de autonomistas que en esta ciudad siguen las inspiraciones de su jefe el señor Pi y Margall.

Las personas que en las primeras horas de la madrugada de hoy pasaban por las calles de esta ciudad, han podido leer, fijo en gran numero de esquinas, un pasquin, cuidadosamente colocado y en caracteres manuscritos hechos con tal esmero que parecian impresos. Su contenido se relacionaba con la cuestion de Orán y con la actitud de España respecto de la misma. Los agentes de órden publico han hecho desaparecer el pasquin antes que entrada la mañana, se estableciese la circulación ordinaria.

Á las diez y cuatro de la noche de ayer oyó un centinela, colocado en la parte alta del costado izquierdo del establecimiento penal de San José, disparo sobre otro que se hallaba más abajo y en el camino que conduce al fero.

Al personarse el oficial de guardia en control de la custodia de la noche, el centinela de la tercera compania del primer batallon del infante, Patrio Angulo, y detenido el otro centinela, Rogelio Diezma, de la segunda compania de los mismos batallon y regimiento, se constituyó en breve el tribunal militar que con toda actividad comenó la instrucción de la oportuna sumaria.

El rumor publico atribuya esta mañana la desgracia á haber tomado equivocadamente el centinela de la parte alta á su compañero, por algun continuado que tratara de fugarse.

Se han anulado las elecciones municipales de Murcia, por haberse formado ilegalmente las listas electorales.

El señor director general de Correos y Telégrafos ha sido sancionado hoy con el gobierno sobre pago de sus haberes en los cuarteros de Madrid y de las gratificaciones á las ambulancias; y parece que este asunto quedará resuelto satisfactoriamente dentro de pocas horas.

Ha fondeado hoy en el puerto de Cartagena el vapor español *Limiers*.

Segun telegrama recibido en la Presidencia del capitán general de Cartagena, el comandante de marina de aquella capital recibió en audiencia á varios individuos espafioles procedentes de Orán, que solicitan ingresar en el servicio de la armada.

A consecuencia de la precaria situación en que se hallan, parece que se les admitirá ínterinamente en este servicio, sin perjuicio de resolver en definitiva.

Á última hora se han recibido los siguientes telegramas:

Granada, 1.º (2/30 t.)

Segun participa el juez de Velez-Málaga, á las ocho de la mañana, han sido puestos en capilla los reos condenados á la última pena Rafael Martín Civico y Sebastian Civico Ruiz.

Salamanca, 1.º (9 m.)

Segun noticias de Rianjo, á las nueve de la noche del día 29 se hallaba incendiado el pueblo de Sals; para cuyo punto ha sido el juez de primera instancia del distrito. Hasta ahora no se tienen pormenores.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 1.º DE AGOSTO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE DESPUES DE CERRADAS LAS EDICIONES DE PROVINCIAS, EL SIGUIENTE DESPACHO TELEGRAFICO.

Paris, 1.º (12/35 t.)

Apertura de la Bolsa de hoy:

El 3 por 100 interior español, 24.81.

El exterior id., 26.18.

El príncipe Napoleon ha dirigido al comité electoral bonapartista una carta en la que pide la revisión de la Constitución francesa.

Dublin, 1.º

El Sr. Straitoun, rico propietario del condado de Cork, ha fallecido á consecuencia de un golpe de espanto que le ha disparado en su casa. A su hijo le cupo hace algunos meses la misma suerte.

San Petersburgo, 1.º

El emperador y la emperatriz de Rusia pasaron ayer revista á las tropas en Mes-

El acto estuvo brillantísimo y muy concurrido.

Paris, 1.º

Esta tarde se reunió en el ministerio de Estado las comisiones de Francia, Suecia y Noruega, para ultimar las negociaciones del nuevo tratado de comercio y navegación.

Londres, 1.º

En estos momentos se encuentran navegando con rumbo á las plazas comerciales de Inglaterra 273 navios con cargamento de trigo.

Aden, 31.

El vapor *reina Mercedes*, de Olanó, Larinaga y compañía, cuyo salido de Barcelona el 28 de junio, llegó á Manila el 27 de julio.—*Tablas.*

Hoy se han recibido telegramas en la Presidencia, del clero y autoridades de Velez-Málaga, solicitando el indulto de la pena capital de los reos Rafael Martín y Sebastian Civico.

Estos desgraciados, á las ocho de la mañana de hoy han sido puestos en capilla.

El señor ministro de Marina llevará mañana á la firma de S. M. el nombramiento de ayudante mayor del arsenal de Ferrol á favor del capitán de fragata D. Francisco Mauran.

La fragata *Arimansa* volvió á salir de Vigo para Ferrol en la mañana de ayer.

El vapor *Limiers* salió anoche de Alieante para Cartagena conduciendo caudales.

Esta tarde se han reunido en el ayuntamiento los tenientes de alcalde; al poco rato de conferenciar han pasado á hacerlo con el señor gobernador civil de la provincia.

Esta mañana no ha podido celebrarse sesión pública el ayuntamiento por falta de número de señores concejales, por cuyo motivo aquella tendrá lugar pasado mañana miércoles.

Á las seis de esta tarde se ha inaugurado el servicio de elevación de aguas en el sitio denominado los Cuatro Caminos á cuyo acto han concurrido el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, el comisario del ramo, Sr. Bravo, los concejales electos por el distrito de la Universidad, y varios vecinos de aquella zona.

Con tan importante mejora han quedado establecidas al servicio público nueve fuentes vecinales y otros tantos abrevaderos próximos á la carretera de Francia.

La realización de dicha mejora fue acordada el año 1876 y desde entonces han venido consignándose todos los años 70000 pesetas, sin que hasta ahora se haya efectuado una innovación que tantas ventajas ha de reportar á aquel ya tan populoso vecindario.

Este se preparaba para celebrar esta noche tan favorable, acontecimiento, con músicas, cohetes y bailes públicos.

El periódico la *Luz de Cuba* ha sido denunciado.

El subsecretario de Hacienda, señor Rico, se encuentra molestado estos dias por fuertes dolores neuralgicos.

Desearnos su completo alivio.

El acuerdo tomado por el consejo supremo de la Guerra sobre la causa de irregularidades del apostadero de la Habana, no es tal acuerdo del consejo en pleno como han dicho varios periódicos á los que ayer rectificamos completamente, sino simplemente dictámen del fiscal, según nuestras noticias de hoy.

Han quedado paralizadas las obras del canal que se construye en la izquierda del Libro, y con este motivo las comarcas interesadas han acudido al ministro de Fomento reclamando que continúen.

El general en jefe del ejército del Norte participa esta tarde al señor ministro de la Guerra que á las tres y media de la tarde ha pasado por San Sebastian el presidente del Consejo de ministros, habiéndole ofrecido sus respetos en la estación.

Segun un telegrama de Málaga recibido hoy en el ministerio de la Guerra, ha sido herido gravemente un guardia civil al intentar poner paz en un matrimonio que se estaba peleando. El agresor ha sido preso.

Un día de estos se verificará la entrega al ministerio de la Gobernacion por el de la Guerra del cuartel de Ocaña, para instalación de presidentes. La entrega es provisional.

Ha llegado á Madrid el general Ceballos, después de haber hecho entrega del cargo de primer ayudante de S. M. el rey, al general Ferrero.

Hoy ha estado á presentarse al ministro de la Guerra y á solicitar el cuartel para Madrid y pasaporte para Torrelavega, donde se propone pasar unos dias.

Dice un periódico que la dirección general de Propiedades ha mandado comisionados á la provincia de Avila con objeto de que practiquen las operaciones de amillaramiento, precisamente en vísperas de las elecciones, dando á entender que es una medida electoral.

Se equivoqa nuestro apreciable colega La dirección de Contribuciones, con arreglo á la instrucción y en cumplimiento de la ley ha dispuesto que salgan estas comisiones de amillaramiento no solo para Avila, sino para todas las provincias de España; siendo precisamente esta la época en que procede llevar á cabo estos trabajos.

Se ha encargado del mando del gobierno militar de Santander el brigadier Mollo.

Probablemente mañana llevará á la firma de S. M. el rey, el señor ministro de la Guerra una pequeña combinación de cargos militares con motivo de la vacante que existe de segundo cabo de Navarra.

El partido progresista-democrático de Avanda de Duero acordó en la reunión tenida el día 30 de julio por decisión del comité del mismo no presentar candidato propio por aquel distrito y votar al ministerial D. Manuel Macías.

Algunos de los concurrentes distinción del acuerdo, proponiendo votar la candidatura del Sr. Salmieron por acumulación; pero dominó el sentido de alianza ministerial.

Han fallecido:

En Barcelona: D. Francisco de Mañent, D. Alejandro Ortobanich y Ferrer y don María Favis y Forment; en Santander, D. Florencina Cortez de Argona y D. Francisco Barrera; en Tarragona, D. José Al. Salvany Dalmau; en Málaga, D. Guillermo Dorri; en Aspe, D. Antonio Muñoz Cerdán; en Reus, don José Odena Pujol; en Murcia, D. Andrea Ibañez Lanrado, y en Carfaxena, don Cristóbal Rodríguez Sanchez y don Purificación Lizana.

No es cierto que haya presentado su dimisión el gobernador de America, ni su venida á la corte tiene nada que ver con las elecciones. El Sr. Roselló viene á Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernacion respecto de la suerte de los inmigrantes de la Argelia.

La dirección general de Establecimientos penales ha aprobado el proyecto de construcción de una nueva cárcel para el partido judicial de San Sebastian (Guipuzcoa) con las modificaciones propuestas por el arquitecto de dicho centro.

Asimismo han sido aprobados los anteproyectos de cárceles públicas en Aspeitia y Conca.

Se ha concedido ingreso en la órden civil de Beneficencia con cruz de segunda clase, al Sr. Armand Cruzon, vicecónsul de Francia en Sevilla.

Dicen de Zaragoza:

Se agita entre los federales no pactistas de la capital la idea presentar candidatura propia en las proximas elecciones de diputados. En este caso se supone que prestará su apoyo para la eleccion del candidato á candidatos que se designen, el grupo de autonomistas que en esta ciudad siguen las inspiraciones de su jefe el señor Pi y Margall.

Las personas que en las primeras horas de la madrugada de hoy pasaban por las calles de esta ciudad, han podido leer, fijo en gran numero de esquinas, un pasquin, cuidadosamente colocado y en caracteres manuscritos hechos con tal esmero que parecian impresos. Su contenido se relacionaba con la cuestion de Orán y con la actitud de España respecto de la misma. Los agentes de órden publico han hecho desaparecer el pasquin antes que entrada la mañana, se estableciese la circulación ordinaria.

Á las diez y cuatro de la noche de ayer oyó un centinela, colocado en la parte alta del costado izquierdo del establecimiento penal de San José, disparo sobre otro que se hallaba más abajo y en el camino que conduce al fero.

Al personarse el oficial de guardia en control de la custodia de la noche, el centinela de la tercera compania del primer batallon del infante, Patrio Angulo, y detenido el otro centinela, Rogelio Diezma, de la segunda compania de los mismos batallon y regimiento, se constituyó en breve el tribunal militar que con toda actividad comenó la instrucción de la oportuna sumaria.

El rumor publico atribuya esta mañana la desgracia á haber tomado equivocadamente el centinela de la parte alta á su compañero, por algun continuado que tratara de fugarse.

Se han anulado las elecciones municipales de Murcia, por haberse formado ilegalmente las listas electorales.

El señor director general de Correos y Telégrafos ha sido sancionado hoy con el gobierno sobre pago de sus haberes en los cuarteros de Madrid y de las gratificaciones á las ambulancias; y parece que este asunto quedará resuelto satisfactoriamente dentro de pocas horas.

Ha fondeado hoy en el puerto de Cartagena el vapor español *Limiers*.

Segun telegrama recibido en la Presidencia del capitán general de Cartagena, el comandante de marina de aquella capital recibió en audiencia á varios individuos espafioles procedentes de Orán, que solicitan ingresar en el servicio de la armada.

A consecuencia de la precaria situación en que se hallan, parece que se les admitirá ínterinamente en este servicio, sin perjuicio de resolver en definitiva.

Á última hora se han recibido los siguientes telegramas:

Granada, 1.º (2/30 t.)

Segun participa el juez de Velez-Málaga, á las ocho de la mañana, han sido puestos en capilla los reos condenados á la última pena Rafael Martín Civico y Sebastian Civico Ruiz.

Salamanca, 1.º (9 m.)

Segun noticias de Rianjo, á las nueve de la noche del día 29 se hallaba incendiado el pueblo de Sals; para cuyo punto ha sido el juez de primera instancia del distrito. Hasta ahora no se tienen pormenores.

En Málaga se proyecta un gran movimiento democrático.

Dice un periódico barcelonés: Parece que...

Con fecha de hoy se ha dictado un Real orden permitiendo a los caballeros Hospitalarios españoles usar en sus actos oficiales una medalla...

Se ha alzado la suspensión del ayuntamiento de Murcia.

Ha sido nombrado alcalde de Villavieja (Oviedo) D. Avelino Peón.

Se han declarado válidas las últimas elecciones municipales de Bermillo de Sagayo (Zamora).

Mañana se repartirá en Madrid el correo de la Habana.

Mañana a las siete saldrán para Villalva y la Granja los ministros residentes en Madrid...

El consejo de ministros que se celebrará mañana en la Granja, según tenemos entendido...

En el han de tratarse tres asuntos. Cuestión de Sfax, sobre la cual nada podrá acordarse...

Telegramas de toros: Alicante. 31. Verificada segunda corrida de toros. El ganado de Aleas mediano. El de Bañuelos...

completo bien. Murieron 18 caballos. El Gordito desgraciado en la muerte de sus toros...

Mañana publicará la Gaceta los decretos en virtud de los que se encargará nuevamente de la presidencia del Consejo el Sr. Sagasta...

Esta tarde ha estado en el ministerio de Ultramar el Sr. Leon y Castillo.

En el expediente instruido con motivo de justificar la extinción del pozo de Moral de Calatrava (Ciudad-Real) se ha dictado una resolución...

Leemos en el Graduador de Alicante: Acaba de llegar a este puerto el buque italiano Bonani...

CARTA DE PARIS.

29 de julio.

La France de ayer tarde publica una correspondencia de España, fechada en San Sebastián, que bien pudiera estar escrita muy cerca de París...

No hemos de ocuparnos de la cuestión internacional pendiente y que se arreglará de fijo por el camino que emprendió el anónimo corresponsal...

España no fué a Africa en 1850 con...

objeto de conquistar Marruecos, ni con el de hacerle el amor al primer ministro del emperador...

Cierto que el cólera y el hambre hicieron sufrir a nuestro ejército; pero también es cierto que esto solo sirvió para demostrar el sufrimiento valeroso de nuestros soldados...

Cierto que tardamos dos meses en ir desde Ceuta a Tetuan; pero en aquellos gloriosos 60 días apenas si pasó uno solo sin que nuestro pabellón se cubriera de gloria...

Los bizarros generales Prim y O'Donnell tuvieron la suficiente valentía para no necesitar recibir lecciones de los coronales Mallaret é Inocenti...

En cuanto a la nota del embajador inglés no nos detuvo, puesto que contábamos hasta obtener la reparación deseada y la obtuvimos cumplida y satisfactoria...

Nadie deplora más que yo esta clase de polémicas funestas y estériles que quebrantan vínculos de simpatía que sería muy prudente conservar...

dad que haya podido existir para traer a colación nuestra gloriosa guerra de Africa y dejando al anónimo comunicante de la France la responsabilidad de haber provocado esta cuestión...

(El corresponsal.)

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTO DE MAÑANA. - Nuestra Señora de los Angeles. Sol: sale a las 4:35 de la mañana, y se pone a las 7:47 de la tarde.

ESTADO ATMOSFERICO.

Ayer no llovió en provincia alguna. La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33 grados, la mínima de 20.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Visitación, plaza de las Salinas, donde termina el Triduo de San Alonso de Ligorio...

cará D. José Vigier, terminando con la novena, gozos, reserva, letanía y salve. Continúa por la noche en San Lorenzo la novena del glorioso santo mártir...

BOLSA DE MADRID.

FONDOS PUBLICOS.

Table with financial data including Renta perp. del 3 por 100, Amortizable int. al 3 p. 100, etc.

NO OFICIAL. A las cuatro, - 3 por 100 al contado 35.56. Fin de mes, 26.66. Fin próximo, 30.90.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. - 9. - 12. - Concierto bajo la dirección del maestro Sr. Chapi. RECREOS MATRITENSES (Fuencarral num. 28.) - 8 (1.º) - El Payo de la catedral...

SU ALTEZA EL DINERO.

-Sea enhorabuena. -Pero no me dejéis solo. -Estad tranquilo. El príncipe se cogió del brazo del marqués y le condujo hasta la terraza, pero esta vez sin encontrar la menor resistencia...

SU ALTEZA EL DINERO.

-¡Vaya al diablo este absurdo amoroso! -pensó Godefroy. -No acabaremos nunca si yo no tomo la iniciativa. Hablaré por él ya que es preciso. Y dirigiéndose a Julio Leroux, dijo: -Mi querido y antiguo compañero...

SU ALTEZA EL DINERO.

que en el hecho de ser vuestra, nos honra a mi hija y a mí. -¡Aceptáis mi petición? -contintó el marqués de la Tour-du-Roy afectado, porque tenía que las frases del banquero no fueran verdadera expresión de sus sentimientos...

SU ALTEZA EL DINERO.

-pero si queréis aceptar un consejo, poder hacer algo mejor. -¿Qué? -¿Hablar vos mismo a Lazarine. -Mí de la Tour du Roy se estremeció. -¿Hablarla! -repitió -¿hablarla! ¡decirle que la amo, y rogarle que sea mía!

SU ALTEZA EL DINERO.

El príncipe, sirviendo de guía al marqués, subió rápidamente las gradas de la escalera monumental que conducía al primer piso. y sin dar un momento de reposo a su compañero, abrió la puerta del salón donde ambos dejada a Lazarine.

